

HERALDO DE MURCIA

AÑO III

DIARIO INDEPENDIENTE

NUM. 672

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la península UNA PESETA al mes.—Extranjero, tres meses 7'50 PESETAS.
Comunicados á precios convencionales
Redacción y talleres: S. Lorenzo, 18.

SABADO 2 DE JUNIO DE 1900

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En cuarta plana. 00'95 pesetas línea
En segunda y tercera. 00'10 id. id.
En primera. 00'20 id. id.
Administración: Saavedra Fajardo, 15

MEJORAS QUE SE IMPONEN

Hora es ya de que elevando el corazón por encima de toda clase de miserias personales y de pequenezes de localidad, pensemos en la realización de empresas útiles para nuestra querida ciudad, que por su importancia es acreedora á reformas de que disfrutan muchas otras poblaciones de menor importancia.

Pasamos aquí el tiempo en discusiones baldías de estériles ó miserables cuestiones y entre tanto los años transcurren y Murcia se vé privada de mejoras que transformarian con su aspecto urbano sus condiciones higiénicas—tan lamentablemente deficientes en el día—á la par que aumentarían sus títulos de consideración ante el concepto de los demás pueblos.

Carecemos aquí hasta de lo más necesario, de lo más indispensable en toda población de la importancia de la nuestra, y contrasta el ánimo contemplativo y tanta deficiencia como á la vista salta en todos los órdenes de nuestra vida local.

Carecemos de un alcantarillado, proyectado tantas veces y sin ponerse en vías de ejecución hasta el día: alcantarillado que reclaman los intereses de la salud pública, expuesta por falta de aquel á tantos peligros.

Carecemos de una buena plaza de abastos, pues la que tenemos es indigna por lo inhumana de la que se titula sexta capital de España.

Carecemos de un matadero, pues el que hay á pesar de las reformas que en él acaban de llevarse á cabo y que significan una relativa mejora, tampoco se halla á la altura, ni con mucho, de la importancia de la población.

Carecemos de un cuartel, en que alojar las fuerzas que deberían guarnecer la población.

Y carecemos, en resumen, de todo; pues se dá el caso de que hasta la extracción de las letrinas se lleva á cabo por el procedimiento primitivo, indocoso y sucio de las cubas, que tras de apestar á los desagradados transeúntes y vecinos de la propiedad donde dicha operación se lleva á cabo, vá dejando por todas las calles un reguero de inmundicia.

Todo esto, que debe ser para los murcianos motivo de pena, lo es de extrañeza para los forasteros, que no comprenden como aquí se desprecian en la práctica procedimientos puestos en vigor en gran número de poblaciones.

Añádase á esto la necesidad de hacer desaparecer barridas infectas de los barrios populosos, que constituyen verdaderos y peligrosísimos focos de infección, germen de toda suerte de enfermedades contagiosas; y de ir mejorando á medida de lo posible, las condiciones de urbanización de nuestras tortuosas calles, llevando á vías de realización el plano de población de la Murcia del porvenir.

Ya sabemos que el precario estado de la Hacienda municipal, que no le permite satisfacer las atenciones más urgentes, no coloca á nuestro ayuntamiento en condiciones de realizar por el pronto y aceleradamente todas esas necesarias mejoras: pero si se impone estudiar los medios de ir las realizando; y no cruzarse de brazos con fatalismo musulmán ante el convencimiento de una imposibilidad irreductible.

A veces hasta las audacias suelen producir excelentes resultados para la realización de las grandes empresas y nos complacería verlas alguna vez puestas al servicio de ellas, ya que tantas veces las vemos empleadas para el servicio de lo pequeño, de lo ruin, de lo personal y mezquino.

DE MADRID Á MURCIA

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.
Puntos figurados

Leyendo la prensa afecta al gobierno parece que todo el mundo paga; pero re-

sulta que esas colas de contribuyentes de que pomposamente hablan los Delegados de Hacienda, son puntos figurados, sin duda para ver si por este medio se despierta en los morosos la idea del pago.

Sábase también que los agentes han recorrido ayer y hoy las casas de los pequeños industriales, dejando allí los recibos, á pesar de decir los interesados que no quieren pagar.

Rectificando las cifras publicadas por el gobierno relativas á los contribuyentes que en Madrid han pagado y al importe de la recaudación, ha dicho el señor Paraiso que por persona competente y de reconocida seriedad se le han facilitado los siguientes datos:

De los veinte mil contribuyentes que satisfacen cuota por concepto de industriales, han pagado solo 7.293, ó sea próximamente una tercera parte.

La cantidad recaudada por el citado concepto se eleva á 835.062 pesetas.

Por territorial se han satisfecho 10.815 cuotas que importan 2.945.517 pesetas.

Estos son los números que segun el presidente de las Cámaras de Comercio son los exactos.

Paraiso satisfecho

El jefe activo de la Union Nacional muéstrase muy satisfecho del resultado de su viaje á Valladolid.

Dice que ha tenido ocasión de convenirse allí de que las noticias que el gobierno propala respecto á los contribuyentes que han pagado son inexactas.

Lo mismo puede decir de la mayoría de las provincias, pues personas que le merecen entero crédito le han enviado datos que rectifican los publicados por el gobierno.

En Valladolid se reunieron los síndicos, presididos por el acudalado industrial Sr. Gatiérrez y acordaron no pagar.

En Palencia, donde segun el gobierno habian pagado casi todos los industriales, asegura Paraiso que son muy pocos los que lo han hecho y que en Carrion de los Condes, pueblo de aquella provincia, no se ha satisfecho aun ni una sola cuota por concepto de industrial ni de territorial.

La Cámara de Comercio de Leon también ha acordado por mayoría de votos continuar la resistencia pasiva al pago de los tributos, cumpliendo en un todo los acuerdos del Directorio.

Sin embargo, en telegrama oficial recibido por el gobierno, dice que han pagado ya el presidente de aquella Cámara y algunos individuos de la misma.

El gran ridículo

La noticia de que el Sr. Costa había pagado la contribución, circuló por Madrid con celeridad extraordinaria.

Sin embargo, hay que confesar que la mayoría puso en duda tan despampanante especie.

Como ya he dicho, el Sr. Costa no ha pagado y, segun la carta de su hermano, no pagará.

Lejos de inclinarse su ánimo á lo que el gobierno quiere, el Sr. Costa escribió una carta á sus hermanos que viven en el alto Aragon, indicándoles que no paguen y que se dejen embargar.

Union y firmeza

El Directorio de la Union Nacional, lejos de amedrentarse por los ataques del gobierno, se encuentra valiente y enérgico, pues cree que nunca han sido mayores la union y firmeza de sus partidarios, cuya protesta es cada día más decisiva.

En todas partes, dicen, se cumplen con exactitud las órdenes que emanan del Directorio, revelándose la inquebrantable decision de llegar hasta el último extremo de la protesta.

¿Entiendes, Fabio?

El «Heraldo de Madrid» reproduce esta noche la exposicion que los periodistas progresistas elevaron á la reina en 1848 pidiendo se opusiera á la suspensión de las garantías y á la realización del empréstito de 800 millones.

Isabel II se dió por enterada del documento y después de dar las gracias prometió á los periodistas proveer en el sentido que pedían.

Exuso decir el significado que tiene el hecho de insertar este documento, que seguramente será muy comentado, pues el hecho tiene paridad completa con el caso ocurrido en la solicitud de los comisionados de la Union Nacional.

El Corresponsal.

1.º Junio 1900.



D. Alvaro de Luna

La Fortuna se había mostrado pródiga con el gentil mancebo que supo aprovecharse de sus buenas condiciones y su mejor estrella para llegar á ser, no solo el favorito del rey de Castilla D. Juan II, sino también de las damas de la corte que se disputaban sus favores.

Hijo D. Alvaro del célebre antipapa Pedro de Luna, fué llevado á la Corte y presentado al rey cuando este era todavía un niño.

Tal fué el afecto que D. Juan llegó á sentir por su privado que era presa de honda tristeza si no le tenía á su lado.

Las damas de alta alcurnia adoraban á D. Alvaro, prendadas de su gallardía, su distinción y su atractivo carácter, y estas preeminencias al joven político fueron causa de que los grandes de Castilla se separaran del rey y emprendieran una guerra civil que duró 38 años.

Fomentaba esta guerra el rey de Aragon que ayudaba al infante D. Enrique, y á cuyo lado estaban la reina y el príncipe de Asturias más tarde Enrique IV que veían con odio elevar á D. Alvaro de Luna á las más altas dignidades.

No se ocultaban al privado estos odios de sus contrarios, y para destruirlos daba pruebas de su gran talento político y de su entereza, hasta conseguir que su rey se viera libre de la presión que sobre él querían ejercer nobles y prelados.

La envidia empero aumentaba á medida del ennoblecimiento de D. Alvaro que llegó á ser Condestable de Castilla, dueño de cinco condados, dos ciudades y sesenta villas, sumando un total de 20.000 vasallos y 100.000 doblas de renta, y lo que es más verdadero rey de Castilla y árbitro de sus destinos.

El Condestable, para castigar al más osado de su enemigo, al noble D. Alonso de Vivero lo mandó arrojar desde una torre, pero desabierto el hecho y no pudiendo D. Alvaro disculparse de haberlo cometido, se formó en Valladolid un tribunal para juzgarle: tribunal que le condenó á muerte en cadalso público después de confiscar todos sus bienes.

Cumpliose la sentencia el 3 de Junio de 1453 y al lado del garfio de donde pendía la cabeza del que fuera poderoso señor colocaron una batea en que se depositaban limosnas para poder dar á su cuerpo cristiana sepultura.

Hernando de Acosedo.

NUESTROS PRODUCTOS

EN FRANCIA

DESDE CETTE

Durante el mes de Abril, España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la República 382.050 hectólitros de vinos ordinarios y 16.561 de licor que suman en conjunto 398.611 hectólitros. De estos han ido al consumo francés 299.524 hectólitros que unidos á los 900.259 de los tres pasados meses suman 1.199.783 hectólitros valorados en 37.600.000 francos. En igual mes de 1899 nuestra importación fué de 367.008 hectólitros, lo que hace una diferencia á fa-

vor de Abril de este año de 31.603 hectólitros. Italia durante el citado mes ha importado 15.129 hectólitros contra 7.591 que envió en igual mes de 1899. Al consumo francés han ido 7.595 hectólitros de vinos italianos, mientras que el de los españoles, como hemos dicho, sube á 299.524 hectólitros.

En resumen desde el 1.º de Enero al 30 de Abril de este año la importación de nuestros vinos á Francia ha sido de 1.443.947 hectólitros, contra 1.313.768 que importamos en igual tiempo de 1899, por lo que resulta á favor de los cuatro primeros meses de 1900 una diferencia de 130.179 hectólitros.

En el citado mes de Abril, Argelia ha importado á Francia 125.259 hectólitros de vinos; Portugal 85; Tnez 4.511 y otros países (ordinarios y de licor, 37.047 hectólitros.

El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva á bastante mayor cantidad y que por estar englobada con la de otros países no se puede precisar en absoluto, ha sido en el mencionado Abril de 1900 de 9.626.000 kilogramos que unidos á los 30.839.500 kilogramos llegados los tres primeros meses suman 40.465.500 kilogramos valorados en 7.132.000 francos. En el mismo mes de 1899 el consumo fué de 10.557.700 kilogramos con lo cual resulta una diferencia á favor de Abril del 99 de 929.800 kilogramos.

Durante el mes de Abril último han llegado de nuestra nación 1.456.300 kilogramos de aceite de oliva habiendo pasado al consumo 266.700 kilogramos que unidos á los 701.700 de los tres primeros meses suman 968.400 kilogramos, cuyo valor se estima en 434.000 francos. En igual tiempo ó sea del 1.º de Enero al 30 de Abril de 1899 nosotros importamos 3.969.900 kilogramos ó sean 2.891.300 menos que en los cuatro primeros meses de 1900, en los cuales hemos traído 6.861.200 kilogramos. En Abril de 1899 nosotros importamos 598.200 kilogramos ó sean 863.100 menos que en el citado Abril de 1900. Italia durante el mismo mes ha importado á Francia 683.700 kilogramos, contra 1.407.300 que envió en 1899. En lo que va de año ha importado dicha nación 1.788.900 kilogramos de aceite ó sean 1.237.300 kilos menos que en 1899. En los cuatro meses primeros de este año, el aceite italiano dado al consumo en Francia ha sido de 455.000 kilogramos, mientras que el de España, como hemos dicho se eleva á 968.400 kilogramos.

En legumbres hemos importado y dado al consumo durante el citado Abril de este año 1.653.100 kilogramos que unidos á los 766.600 kilos llegados los tres primeros meses suman 2.419.700 kilogramos que se valoran en 712.000 francos, contra 1.853.000 kilogramos que enviamos en igual mes de 1899.

El valor total de la importación española á Francia durante los cuatro primeros meses del año actual, siempre segun las estadísticas francesas, es de 83.802.000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 38.935.000 francos.

Desde el 1.º al 30 de Abril, ambos inclusive, han venido de España por el puerto de Cete, 59.192 hectólitros de vinos ordinarios y 2.213 de licor: habiendo pasado al consumo 57.764 hectólitros.

Durante los cuatro primeros meses del año ó sea del 1.º de Enero al 30 de Abril de 1900 las importaciones á Francia se han elevado á 1.596.164.000 francos y sus exportaciones á 1.312.940.000 francos, por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 283.224.000 francos.

De los datos expuestos se ve claramente que sigue siendo satisfactoria la importación de nuestros productos agrícolas á Francia. En todos los artículos superamos en mucho á Italia. En aceite de oliva la ventaja es notabilísima y resulta mayor si tenemos en cuenta que dicha nación al comprar en España muchos de nuestros aceites los refina y arregla para enviarlos al mercado francés. Aun sin contar esa cantidad que no es despreciable hemos importado en los cuatro primeros meses de este año 1.456.300 kilogramos de aceite de oliva, contra 1.199.783 kilogramos que envió en igual tiempo de 1899. En lo que va de año ha importado dicha nación 1.788.900 kilogramos de aceite ó sean 1.237.300 kilos menos que en 1899. En los cuatro meses primeros de este año, el aceite italiano dado al consumo en Francia ha sido de 455.000 kilogramos, mientras que el de España, como hemos dicho se eleva á 968.400 kilogramos.

cuatro primeros meses del año más de cinco millones de kilogramos que Italia. En vinos la diferencia á nuestro favor es inmensa, pues, en los cuatro meses mencionados solo ha traído á Francia la citada nación 61.000 hectólitros. En aceites y vinos nuestra importación comparada con igual tiempo del año anterior ha aumentado de una manera muy sensible.

Los mercados franceses para nuestros vinos acusan en algunas plazas un poco más de movimiento que la semana anterior. Precisa sin variación.

Los precios actuales de los vinos españoles en Cete, son los siguientes:

- Alicante 1.º, de 14 á 15 grados, de 31 á 33 francos.
- Idem 2.º, de 12 á 13 grados, de 27 á 29 idem.
- Benicarló, de 12 á 13 grados, de 23 á 25 idem.
- Priorato, de 14 á 15 grados, de 30 á 35 idem.
- Utiel (tipo Aragon), de 12 idem, de 25 á 28 idem.
- Valencia 1.º, de 13 á 14 idem, de 23 á 31 idem.
- Idem 2.º, de 12 idem, de 24 á 25 idem.
- Vinaroz, de 12 idem, de 23 á 24 idem.
- Moscatel (de 9 á 10º licor), de 15 idem, de 46 á 52 idem.
- Mistela blanca (9 á 10º licor), de 13 á 15 idem, de 40 á 50 idem.
- Idem roja (9 á 10º licor), de 13 á 15 idem, de 44 á 48 idem.
- Vino blanco seco de Andalucía, de 12 á 13 idem, de 30 á 33 idem.
- Idem, idem de la Mancha, de 12 á 13 idem, de 28 á 31 idem.
- Idem, idem de Cataluña, de 12 idem, de 28 á 31 idem.
- Jerez y Málaga ordinarios y superiores de 55 á 250 idem.

Precios de productos agrícolas españoles y otros en las plazas de Cete y Marsella:

- Aceites, los 100 kilogramos, extrafino de 155 á 165 francos; superfino, de 125 á 135; fino, de 95 á 100; corchos, los 1.000 superfino, de 25 á 35; fino, de 15 á 25; ordinario, de 0 á 15; azafrán español, de 100 á 105 kilo; limones, de 25 á 30 el mil; pasa de Málaga, de 8 á 15, segun calidad, la caja de 10 kilos; pasa de Denia, de 75 á 80, segun clase, los 100 kilos; ciruelas secas, de 75 á 140; higos, de 28 á 35; el grado de ácido tartárico de 120 á 125; tártaro en bruto, de 70 á 100, el grado de bitartrato, de 135 á 140 francos; avellanas de Tarragona, de 157 á 000; con cáscara, de 67 á 00; Almonds de Mallorca, de 205 á 000; de Alicante, de 220 á 000; con cáscara, de 96 á 00; cacahuetes, de 35 á 42; alpeste, de 18 á 20 lentejas, de 32 á 36; judías, de 18 á 20; piñones de España, de 150 á 000; anís de Málaga, de 60 á 65; higos, de 00 á 00; azúcares en entropot, blancos, de 31 á 32; rojos, de 30 á 31; refinados, 40; franco de derechos, 107; pimiento molido dulce, de 90 á 150; regaliz, de 19 á 20; ajos, de 00 á 00; cebollas, de 20 á 22; patatas viejas, de 8 á 9; idem nuevas, de 15 á 20; manzanas, de 30 á 35; guisantes, de 20 á 55; alcahofas, á 075 docenas; naranjas, de 40 á 45 el mil; habas, de 10 á 15; alboricoques, de 60 á 70; cerezas, de 50 á 60; fresas, de 00 á 000; espárragos, de 20 á 40 céntimos manojo; tomates de 60 á 65.

Alcoholes, 3/6 buen gusto, 90 francos hectólitro; de orujo, 65; del Norte, de 43 á 44; Norte extrafino, 48; cognac, de 130 á 150.

Heno, de 10 á 12 francos; alfalfa, de 9 á 10; salvados, de 8 á 14; algarrobas, de 14 á 13; paja, de 3 á 5. Todo los 100 kilos.

“Los Quince,” Y LAS JUNTAS PROTECTORAS

Habiéndose oído ultrajados algunos de los señores que componen las juntas por el artículo «La Diputación y las juntas protectoras» publicado en el último número de nuestro semanario, hacemos constar, desde luego, que ninguno de los referidos señores es considerado por nosotros sino como un modelo de esba-

